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za vanjsko vrednovanje

obrazovanja

Vv

PAZLJIVO NALIJEPITI

INFORMATIKA

INF.35.HR.R.K1.24
N D-5035 (T N
1

30322 2




Informatika

INF D-S035 m m“u |“ ‘H
99




OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.

Ne okrecite stranicu i ne rieSavajte zadatke dok to ne odobri dezurni nastavnik.
Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispithe materijale koje ste dobili u
sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 100 minuta.

Ispred svake skupine zadataka uputa je za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.
Upotrebljavajte isklju€ivo kemijsku olovku kojom se pise plavom ili crnom bojom.
PiSite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ako pogrijeSite u pisanju, pogreske stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite skraceni
potpis.

Zabranjeno je potpisati se punim imenom i prezimenom.

MozZete upotrebljavati priloZene pomocne tablice.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knjizica ima 24 stranice, od toga 5 praznih.

Ako ste pogrijeSili u pisanju odgovora, ispravite ovako:
a) zadatak zatvorenoga tipa

Ispravno Ispravak pogreSnoga unosa Neispravno

AX B c A@ B cX CGz A B XcQ
7 A\

Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis

—(Marko-Marulié)l-  Petar Preradovic
7 7 :

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama Tocan odgovor Skraceni potpis

b) zadatak otvorenoga tipa Z‘
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I. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljedeéim zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan tocan.
Pri rieSavanju zadataka mozete pisati po stranicama ispitne knjiZice.
Toéne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.
Svaki to¢an odgovor donosi jedan bod.

1. Koja je od navedenih skupina operacijskih sustava prvenstveno namijenjena A.
pametnim telefonima? B.
A. Android, iOS C.
B. Windows Phone, Linux D.
C. Linux, Microsoft Windows
D. Android, Microsoft Windows

2. Operacijski sustav ponekad preslaguje dijelove datoteka na disku radi povecanja A.
ucinkovitosti. Kako se naziva ta operacija? B.
A. formatiranje =
B. fragmentacija D.
C. komprimiranje
D. defragmentacija

3. U programu za proracunske tablice MS Excel napravljena je tablica kao na slici.
Koja ¢e od navedenih formula prebroijiti koliko ima brojeva koji se nalaze u
oznacenim celijama?

| A B | ¢ | b E
1 14 2 16
2 INF | 3| 17|
3 1 4 k)
4 [ 13 5 18
5 15 6 19 A.
6
B.

A. =COUNT(B2:D2:B4:D4) C.
B. =COUNT(B2:D2;B4:D4)
C. =COUNTA(B2:D2:B4:D4) 2
D. =COUNTA(B2:D2:B4:D4)
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4. U programu MS Word umetnuta je slika u tekst. Ako Zelimo umetnuti sliku u tekst
kao $to je prikazano, oznacit ¢emo je i na kartici Oblikovanje (Format) u skupini
naredba Razmjestaj (Arrange) i odabrat éemo Prelamanje teksta (Wrap Text).
Koju opciju treba odabrati iz ponudenoga izbornika?

Lorem insum.dolor sit amet, consecteiuradipiscingelit. sed do glusmod temper inddiduntut labors et dolore,
magns aligua. Ut eoim ad minim veniam, guis nastod, esercitation. ullamee lahars nist ut aliguip ex g3
cemmaste canssguat. Duis aute Inure.dalac inreorshenderi. in veluatase velit esse cillum, dalare eu fugiat
isl8stiRRRIIM. LOTEm iR jo gt ameh  copsestatiR
adipiscing, elit sed do |02 | temper insdiduot b
lahere st delers mazna

voluptate, velit gsse cillum Py ke,

L alloge ot soim. ad minim veniam.
s Vo Ulaooe lahads nisi ut aliguie ex e3
“hute iryre.dolorin repiehendsif in

/ dolere ey, fugiat oulls. patiatuc
/ cupidatal, nop. proidsat suot i
mellit apim, id. sst. lakom. Lorem
consectstir, adiniscing, glit, sed do

ut lnkase et delors magna alioya. Ut
commAdn. copsenust. Dujs aute
irvre, doler in reotehenderit inveliptate, velit esse cillum, dolore,
ey, fugiat pula paniatue ke Excenteur. sinf. gocascat, cupidatar,
non. preident, sunt in, culps, aul officia deseruot mallit aoim. id, est lahorum. Lotem insum doler sit amet,

nisi gt aliguip ex ez

censectaturadiRiscing elit, sed do siusmod tempar insigidunt ut lakers 6t dolers magna sligus. Vkenim ad
minim veniam. guisnestosd sxercitation ullamee lakaris nisi ut sliguin =x 63 commade conseauas. Duisaute A.
irurs, dolar in. teershenderit. in voluntals velit esse cillum. doloce. s fugist pulla, pacitur- Excenteur sinf.

C.
A. U ravnini s tekstom (In Line with Text)
B. Kvadrat (Square) D.
C. Zbijeno (Tight)
D. Ispred teksta (In Front of Text)

5. Na Markovu su ra¢unalu pocele ucestalo iskakati reklame i oglasi. Nije imao drugih -
poteskoéa s radunalom. Sto od navedenoga uzrokuje opisane probleme? B.
A. Crv C.
B. Hoax D
C. Adware '
D. Trojanski konj

: : . : . A.

6. Koja od navedenih komponenata fizi¢ki povezuje ostale komponente racunala?

B.
A. procesor C
B. tvrdi disk '
C. matiéna ploc¢a D.
D. radna memorija

1
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7. Kako se naziva najmaniji dio tvrdoga diska u koji se smjestaju podatci?

plo¢a
staza
sektor
cilindar

cowp

O 0w »

. Sto od navedenoga pripada osnovnim svojstvima skenera?

A. kapacitet (npr. 4 GiB)

B. frekvencija (npr. 2,5 GHz)

C. broj to¢aka po in€u (npr. 300 DPI)

D. broj okretaja u minuti (npr. 7200 rpm)

oo w >

Koji od navedenih zapisa brojeva nije to€an?

A1,
B. 2781,

C. BABA
D. 1001011,

O 0w »

10.

Koji od navedenih brojeva ima najmanje nula u binarnome zapisu?

A. 9,

B. C3,,

C. 208,

D. 11000100,

O 0o w >

1.

Koji je najmaniji cijeli broj mogucée pohraniti u raCunalu ako se za zapis brojeva
upotrebljavaju 4 B te metoda predznaka i apsolutne vrijednosti?

A -2%
B. — 2%
C. -28+1
D. —2%+1

o 0o w »
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12. Logicka funkcija zadana je tablicom istinitosti.

Al |o|o|
Ao~ |OlW
AAOO”

Koji logicki izraz predstavlja disjunktivni normalni oblik te funkcije?

A. A-B+A4-B
B. A B+A-B
C. (4+B)-(4+B)
D. (Z+B)-(Z+§)

O 06w »

13. Za koliko uredenih trojki (4, B, C) izraz Z-(A-B+C)+B-(Z-C+§) ima
vrijednost 1?

cowp
OO~ WDN

oo w»

14. Koji od navedenih logickih izraza sadrzi najmaniji broj logi¢kih operacija, a

ekvivalentan je logiCkomu izrazu A+§+C+(E+C)-(2+E) ?

o o w p

OO0 w)»

.1
.0
. A+B
. A+C

1

INF D-S035 m |m“ HH
0




Informatika

15. Koji matematicki izraz moze zamijeniti naredbu zadanu u pseudojeziku?

g := sqgrt(sqgrt(e + £f) * (e - f) / (e + £));

A_g:JJw+fyw—f)

e+ f

Lo er =)

e+ f

¢ g:JJw+f>@—f>

e+ f
A.
. et 1) (e 1) B.
- 8 e+ f C.
D.
16. Koji matematicki interval odgovara zadanomu logi¢kom izrazu? A.
(x > 10) I (x > 5) ILI (x > 2) ILI (x > 7) B.
A. x>2 &
B. x>7 D.
C. 2<x<5
D. 2<x<10

1
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17. Koji ¢e od navedenih algoritama upisati 10 brojeva te ispisati njihovu prosje¢nu

vrijednost?

A.s := 0;

za 1 := 1 do 10 cCiniti

{

ulaz(x);

s := s + x;

p = s / x;

za 1 := 1 do 10 c¢initi

{

ulaz(x);

s 1= s + x;
}
p := s / 10;

izlaz(p);
C.s := 0;
p = 0;
za 1 := 1 do 10 c¢initi
{
ulaz(x);
s = s + x;

za 1 := 1 do 10 ¢initi

ulaz(x);
s = s + 1i;
p := s / 10;
izlaz(p);

O 0w »
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18. Sto od navedenoga treba upisati na praznu crtu kako bi sljedeéi program ispisao samo krajnju
ljevu znamenku prirodnoga broja n?

dok je n > 9 ¢initi
n =n div 10;

izlaz(n);

izlaz(n * 10);
izlaz(n div 10);
izlaz(n * 10 - 1);

oowp»
o0 ®m >

1
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Il. Zadatci kratkoga odgovora i dopunjavanja

U sljedeéim zadatcima trebate odgovoriti kratkim odgovorom (jednom rijecju, dvjema rijeCima
ili brojem) ili dopuniti tablicu.

Pri rieSavanju zadataka mozete pisati po stranicama ispitne knjizice.

Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjiZici.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

19. Na slici je prikazano dnevno kretanje temperature od 7 do 19 sati za Osijek, Rijeku,
Zagreb i Split.

°C
40

dnevno kretanje temperature

35
30

25

—=— Osijek

20 «ss+ Rijeka
—— Zagreb

15 —e— Split

10

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 sati 0

U kojemu je gradu najbrze rasla temperatura do 10 sati?

Odgovor: bod

20. Pero u mobilnome telefonu ima jos 4000 KiB slobodne memorije. Koju najvecu 0
kvalitetu zvuka moZe odabrati ako u njega Zeli staviti pjesmu omiljenoga sastava 1
koja traje 256 sekunda? Izrazite rezultat u kbit/s.

Odgovor:

bod
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izlaz (c);

Odgovor:

21. Zapis nekoga broja u bazi 16 pocinje znamenkom 3 i ima ukupno 8 znamenaka. 0
Koliko znamenaka ima zapis istoga broja u bazi 8? 1
Odgovor:

bod

22. Ivona Zeli pohraniti datoteke na 5 memorijskih kljuc¢i¢a od kojih je svaki kapaciteta 0
50 GiB. Veli€ina svake datoteke jest 4 GiB. Svaku datoteku smije pohraniti samo 1
na jedan memorijski klju€i¢. Koliko je najviSe datoteka moguce pohraniti na
memorijske klju€ice, a da na svakome memorijskom kljuci¢u bude pohranjen
najveci moguci broj datoteka?

Odgovor:
bod

23. U tekstualnoj datoteci nalaze se 32 retka. U svakome je retku 64 znaka. Koja je 0
veli€ina te datoteke u KiB ako je poznato da su znakovi kodirani prosirenim ASCII 1
kodom?

Odgovor:
bod

24. Sto treba napisati na praznu crtu kako bi sljedeéi dio programa ispisao najveéi od
triju razlicitih brojeva a, b i c?
ako je a > b onda

ako je a > ¢ onda
izlaz (a)
inace
inace ako je b > c onda 0
izlaz (b) 1
inace

od

INF D-S035
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25. Koju ¢e vrijednost ispisati zadani programski isjeGak?

= 0;
i =

5 ©

1 do 3 ciniti
za j := 1 do 3 ¢&¢initi
ako je i mod 2 =1 onda b := b + 1;
izlaz (b);

0
Odgovor: 1
bod
26. Zadan je dio programa.
a := 3;
b = -2;
a =3 * a - b;
b =2 *Db+ 3 * a;
a := a - b;
A. Kolika je vrijednost varijable a na kraju izvodenja zadanoga dijela programa? 0
: 1
Odgovor:
2
B. Kolika je vrijednost varijable b na kraju izvodenja zadanoga dijela programa?
Odgovor:
bod

INF D-S035 ‘H mum H
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27. Zadan je dio programa.

i := 10;
J := 15;
k := 20;
ako je 3 > 1 onda i :=1i + 7J;
ako je k > 1 onda i := i + k;
ako je k > j onda j := j + k;
0
A. Kolika je vrijednost varijable i na kraju izvodenja zadanoga dijela programa? 1
Odgovor: 2
B. Kolika je vrijednost varijable j na kraju izvodenja zadanoga dijela programa?
Odgovor: bod
28. Zadan je dio programa.
ulaz(n);
dok je n < 100 ¢initi
n :=n + 10;
izlaz (n);
A. Koju ¢e vrijednost ispisati zadani dio programa ako se upiSe broj 787
0
Odgovor: 1
2
B. Koju ¢e vrijednost ispisati zadani dio programa ako se upiSe broj 0?
Odgovor:
bod

02
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29. Zadan je dio programa.

n := 11;

b := 0;

dok je n >= 0 ¢initi

{
ako je nmod 3 = 0 onda n :=n — 6
inace n : = n + 1;
b :=b + 1;

A. Kolika je vrijednost varijable b na kraju izvodenja zadanoga dijela programa?

Odgovor:
B. Kolika je vrijednost varijable n na kraju izvodenja zadanoga dijela programa? 0
Odgovor: 1
2
bod
30. Sadrzaji dvaju 8-bitovnih registara A i B su 10100011 i 01001111. Oni predstavljaju
brojeve zapisane metodom dvojnoga komplementa. U registar C pohranit ¢e se
zbroj sadrzaja registara A i B.
A. Koji ¢e binarni zapis biti u registru C?
Odgovor:
B. Koja je vrijednost sadrzaja registra C u dekadskome brojevnom sustavu? e
1
Od :
govor 2
bod

02
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31. Odredite najmanji i najveci od zadanih kapaciteta memorije 0
2 GiB, 22 MiB, 16 KiB, 2048 B. 1
A. Najmanji = 2
B. Najveci =
bod

32. Zadan je dekadski broj 26,1875.
A. ZapiSite zadani broj u binarnome brojevhom sustavu.

Odgovor:

B. ZapiSite zadani broj u heksadekadskome brojevnom sustavu.

Odgovor: 0

bod

INF D-S035 ‘H M“HM
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33. Naslici je prikazan logicki sklop.

A ~

A. Bez pojednostavljivanja napiSite logicki izraz koji opisuje prikazani logiCki sklop.

Odgovor:

B. Pojednostavnite dobiveni logicki izraz tako da ga napisete s najmanjim moguc¢im | 4
brojem operacija koriste¢i se samo operacijama NE i ILI.

Odgovor:

bod

INF D-S035 ‘H mum H

02




Informatika

34. Ucenici Cetvrtih razreda neke $kole rasporedeni su u A, B i C razred. Prosje¢ne
ocjene razreda iz obvezatnih predmeta drzavne mature su za A razred: HRV (4,13),
ENG (4,27) i MAT (3,78), za B razred: HRV (4,22), ENG (4,31) i MAT (4,04)iza C
razred: HRV (4,05), ENG (4,33) i MAT (3,63).

A. U tablicu upisite podatke o razredima i prosje¢nim ocjenama po predmetima.

44

B. Napisite formulu uz pomoc¢ koje ¢ete izraCunati prosje¢nu ocjenu svih
triju obvezatnih predmeta za A razred, ali tako da se formula pri kopiranju
povlacenjem moze primijeniti i na ostale razrede.

Odgovor:
C. Koristeci se funkcijom napisite formulu uz pomo¢ koje Cete izracunati koliko
razreda ima iz Matematike prosjecnu ocjenu vecu od 4,00. 0
1
Odgovor:
9 2
3
bod

02
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lll. Zadatci produzenoga odgovora

U sljede¢im zadatcima trebate napisati program u pseudojeziku.
Svaku liniju kéda napisite na jednu crtu pazedéi na redoslijed.
Pisite Citko. Necitki kodovi bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

35. Napisite program koji ¢e ucitati broj u¢enika, a zatim za svakoga od tih u¢enika
ucitati broj opravdanih izostanaka. Program na kraju treba ispisati najveéi od
ucitanih brojeva opravdanih izostanaka.

Rjesenje:

w N = O

od

b
INF D-S035 ‘H |m H ‘
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36. Mirta je odlucila renovirati svoju kupaonicu kvadratnoga tlocrta s duljinom stranice
A centimetara. Stavit ¢e kvadratne podne plo€ice s duljinom stranice B centimetara.
Napisite program koji ¢e ucitati brojeve A i B te ispisati koliko najmanje plocCica
Mirta treba kupiti.

Napomena: Moze se dogoditi da keramiCar mora rezati neke plo€ice. Preostale
dijelove odrezanih ploCica nec¢e ponovno upotrijebiti.

Rjesenje:

w N = O

od

b
INF D-S035 ‘H |m H ‘

02

20




Informatika

INF D-S035 m m“u |“ ‘H
99

21




Informatika

INF D-S035 m m“u |“ ‘H
99

22




Informatika

INF D-S035 m m“u |“ ‘H
99

23




Informatika

INF D-S035 m m“u |“ ‘H
99

24




